
  VERBALE DEL 17 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 17 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:53 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i 

consiglieri Cardella, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Si affronta la tematica inerente i disservizi della Rap, che ancora persistono nelle strade della nostra città; 

tutti i consiglieri sperano che i disservizi per l’agitazione del personale si possano risolvere al più presto, per 

ridare il giusto decoro e tutelare le condizioni igieniche sanitarie dei cittadini. 

Lo stesso consigliere Guaresi con il consenso di tutto il consiglio suggerisce di far partire una nota 

congiunta in cui si richiede la derattizzazione di tutte le postazioni Rsu per la presenza considerevole di ratti. 

Il consigliere Marchese informa altresì il consiglio che molti cittadini lamentano che i CCR non accettano i 

rifiuti lignei, in quanto manca il cassone. Tutto questo è inammissibile in quanto i cittadini hanno diritto a 

poter disfarsi dei mobili vecchi e cosa ancora più grave si possono creare delle discariche a cielo aperto, 

visto che alcuni cittadini possono abbandonarli lungo le strade del territorio.  

Dopo questa dichiarazione, tutto il consiglio si trova d’accordo nel predisporre una nota congiunta urgente, 

in cui si chiede al Presidente della Rap se ci sono difficoltà all'interno dei CCR, in quanto molti cittadini 

lamentano che non accettano mobili e altri ingombranti lignei. In ogni caso la circoscrizione va informata se 

ci sono problemi  e non si può interrompere il servizio, che deve essere garantito a tutti i cittadini. 

Il consigliere Orilia lamenta che anche il servizio potatura è carente sul territorio, pertanto chiede che 

venga predisposta una nota in cui si chiedono chiarimenti per questo disservizio. 

Alle ore 10:06 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Scarlata e 

Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi e Tusa chiedono il prelievo di 

mozioni a loro firma; il consiglio approva il prelievo. 

Si dà lettura della mozione prot: 108821 del 15 feb 2021 di Guaresi avente per oggetto: Richiesta 

rifacimento sede stradale Pomara e Galletti  e il consigliere la descrive brevemente. 

Durante la lettura alle ore 10:10 entra in videoconferenza il consigliere Cardella, allo stesso orario esce 

il consigliere Serio. Alle ore 10:12 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. Si passa 

all’approvazione della mozione per appello nominale alle ore 10:16. Risulta assente il consigliere Serio. 

Si dà lettura della mozione prot: 56889 del 25 gen 2021 di Tusa avente per oggetto: Rifacimento 

marciapiede in via Archirafi dal civico n. 29 al n. 31 e il consigliere la descrive brevemente. 

Durante la lettura alle ore 10:20 rientra in videoconferenza il consigliere Serio. Si passa all’approvazione 

della mozione per appello nominale alle ore 10:23. Risultano tutti presenti. 

Alle ore 10:24 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Marchese. Poiché il consigliere 

Marchese era scrutatore viene sostituito con il consigliere Orilia. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e il consiglio approva. 

Si dà lettura del verbale del 4 Dicembre 2020.  Si passa all’approvazione del verbale che viene approvata 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:36. Risultano assenti i consiglieri Cardella e Marchese. 

Alle ore 10:37 esce dalla videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il Presidente Greco ricorda che ieri si è tenuta la riunione in videoconferenza con i presidenti delle altre 

circoscrizioni, il dottor Brucato e l’assessore Marano. L’argomento della riunione era affrontare la tematica 

del decentramento. In merito, il presidente ha dato diverse delucidazioni e il consigliere Guaresi ha chiesto 

dei chiarimenti,.Durante la discussione alle ore 10:43 sono usciti dalla videoconferenza il consigliere 

Scarlata e il vicepresidente Savoca. 



Alla ore 10:47 il Presidente Greco chiude la seduta. 
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